
聊城市交运集团考试题

一、第一部分 常识判断 （根据题目要求，在四个选项中选出一个最恰当的答案。）
1、下列选项不属于“一着不慎，满盘皆输”“牵一发而动全身”“扬汤止沸，不如釜底抽薪”所体现的哲学观点的是（　　）。

 A． 事物是普遍联系的，我们要用联系的观点看问题

 B． 整体与部分是辩证统一的

 C． 主要矛盾处于支配地位，对事物的发展起决定作用，我们要集中力量解决主要矛盾

 D． 一切事物都是变化发展的，我们要坚持从实际出发

『正确答案』
D
『答案解析』
AB两项，“一着不慎，满盘皆输”原指下棋时关键的一步棋走得不当，整盘棋就输了。比喻某一个对全局具有决定意义的问题
处理不当，结果导致整件事情的失败。“牵一发而动全身”比喻极小的部分就会影响全局。既体现了联系的普遍性，又体现了
部分与整体的关系，即在一定条件下，关键部分会对整体的性能、状态起决定作用，是题中体现的哲学观点。C项，“扬汤止
沸，不如釜底抽薪”意为把锅里开着的水舀起来再倒回去，使它凉下来不沸腾，不如把柴火从锅底抽掉，比喻从根本上解决问
题，体现了要集中主要力量解决主要矛盾。D项，一切事物都是变化发展的，我们要坚持从实际出发，在题中并未体现。

2、下列关于伟大科学工程的说法，正确的是：

 A．阿波罗计划：1961年在美国启动，尤里·加加林乘坐阿波罗1号宇宙飞船第一个登上月球表面

 B．中国863计划：1986年在中国启动，深海载人潜水器被列为该计划的研究专项之一

 C．人类基因组计划：1990年在法国启动，聚焦测定人染色体DNA序列，以破译遗传信息为目的

 D．人类脑计划：1997年在英国启动，以心理科学和信息科学研究

『正确答案』
B
『答案解析』

本题考查科技常识。

A项错误，阿波罗计划为20世纪60-70年代美国实施的载人登月工程，“阿波罗”登月飞行从1961年启动。1969年7月16-24
日，阿姆斯特朗作为“阿波罗”11号飞船指令长，完成人类首次登月飞行。

B项正确，中国863计划是中国发展高技术及其产业的计划，全称国家高技术研究发展计划。因1986年3月王大珩、王淦昌、
杨嘉墀、陈芳允四位科学家提出这个建议而得名，于1986年启动实施。2002年中国科技部将深海载人潜水器研制列为国家高
技术研究发展计划（863计划）重大专项，启动“蛟龙号”载人深潜器的自行设计、自主集成研制工作。

C项错误，人类基因组计划由美国科学家于1985年率先提出，1990年正式启动，于2000年完成了人类基因组“工作框架图”。
其核心任务是要绘制出人类基因组的遗传图谱、物理图谱、转录图谱和序列图谱，最终测定出人类基因组DNA的全部核苷酸
序列。

D项错误，人类脑计划包括神经科学和信息科学这当今自然科学两大热点的相互结合研究，其核心内容是神经信息学。1997
年人类脑计划在美国正式启动，美国20多家著名的大学和研究所参加了这个研究计划。

故正确答案为B。

3、中共中央、国务院《关于全面推进乡村振兴加快农业农村现代化的意见》明确提出，对摆脱贫困的县从脱贫之日起设立一定的过渡期，以确
保巩固拓展脱贫攻坚成果同乡村振兴的有效衔接。下列属于过渡期的具体政策措施的是（ ）。

 A．“三农”工作的重心在过渡期内保持不变

 B．现有主要帮扶政策在过渡期内保持总体稳定

 C．在过渡期内国家为每个脱贫县建设一项重大基础工程

 D．实施“一对多，多对一”的东西部协作帮扶办法

『正确答案』
B
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『答案解析』

本题考查政治常识。

B项正确，A、C、D三项错误，《关于全面推进乡村振兴加快农业农村现代化的意见》指出：“设立衔接过渡期。脱贫攻坚目
标任务完成后，对摆脱贫困的县，从脱贫之日起设立5年过渡期，做到扶上马送一程。过渡期内保持现有主要帮扶政策总体稳
定，并逐项分类优化调整，合理把握节奏、力度和时限，逐步实现由集中资源支持脱贫攻坚向全面推进乡村振兴平稳过渡，
推动‘三农’工作重心历史性转移。抓紧出台各项政策完善优化的具体实施办法，确保工作不留空档、政策不留空白。”

故正确答案为B。

4、北京时间2016年6月24日，（　　）就是否留在欧盟举行全民公投，投票结果显示支持“脱欧”的票数以微弱优势战胜“留欧”票数，英国将不
再属于欧盟成员国。

 A． 英国

 B． 法国

 C． 德国

 D． 意大利

『正确答案』
A
『答案解析』
欧洲联盟，简称欧盟（EU），总部设在比利时首都布鲁塞尔。1951年4月，西欧6国（法国、联邦德国、意大利、荷兰、比利
时、卢森堡）签订了建立欧洲煤钢共同体条约，欧洲经济一体化从此迈开步伐。1957年3月，6国正式签署《罗马条约》，欧
洲联盟的前身欧洲经济共同体（简称“欧共体”）诞生。1961年和1967年，英国两次申请加入欧共体，但未获批准。1973年，
英国加入欧共体。1991年12月，欧洲共同体马斯特里赫特首脑会议通过《欧洲联盟条约》，通称《马斯特里赫特条约》。
1993年11月1日，《马斯特里赫特条约》正式生效，欧盟正式诞生。2009年爆发的欧债危机改写了英欧关系的外部环境和内
部格局，加快了英国脱欧的脚步。2013年1月23日，英国首相卡梅伦就英国与欧盟关系前景发表讲话，表达了英国对非欧元
区国家遭受欧债危机拖累的不满以及对欧洲一体化进程可能损害英国利益的担忧。北京时间2016年6月24日，英国就是否留
在欧盟举行全民公投，投票结果显示支持“脱欧”的票数以微弱优势战胜“留欧”票数，英国将不再属于欧盟成员国。

5、保持社会总需求与总供给的平衡，是国民经济持续快速健康发展的需要。社会总需求过大导致的后果不包括：

 A．通货紧缩

 B．投资膨胀

 C．利率上升

 D．经济过热

『正确答案』
A
『答案解析』

本题考查经济常识。

A项错误，通货紧缩是指一般物价水平持续下降的一种货币现象。其实质是社会总需求小于社会总供给。

B项正确，投资膨胀是指投资规模超过了国家财力、社会积累水平和其它投资来源的可供程度的一种现象。其实质是社会总需
求大于社会总供给。

C项正确，利率指一定时期内利息额与本金额的比率。中央银行通过调整基准利率，来影响各商业银行利率的浮动，当社会总
需求大于社会总供给的时候，为了保证国家经济的平稳运行，央行会上调基准利率，降低市场热度。其实质是社会总需求大
于社会总供给。

D项正确，经济过热是指市场供给发展速度与市场需求发展速度不成比例，即经济建设的规模超越客观可能性而产生的经济
现象。一般表现为建设规模过大，物资供应紧张，物价上涨，通货膨胀等。其实质是社会总需求大于社会总供给。

本题为选非题，故正确答案为A。

6、下列属于行政公文格式必备要素的是（　　）。
 A． 附注

 B． 附件

 C． 签发人姓名

 D． 成文日期
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